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A LA MESA DEL SENADO  

El Grupo Parlamentario Vasco en el Senado (EAJ-PNV), al amparo de lo dispuesto 

en el Reglamento de la Cámara, solicita la tramitación de la siguiente Moción 

Consecuencia de Interpelación para su debate en el Pleno de la Cámara.  

Palacio del Senado, 22 de diciembre de 2022.  

 

 

 

 

 

Estefanía Beltran de Heredia Arroniz 

Portavoz  

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El problema fundamental que afronta el sistema de salud público en estos 

momentos es la falta de profesionales especialistas en Medicina de Familia y 

Comunitaria que repercute directamente en la atención primaria. Este déficit de 

profesionales que se está manifestando con casi idénticas circunstancias en 

todos los servicios de salud autonómicos. 

Se ve necesario llevar a cabo una planificación que tenga en cuenta la 

adecuación de la oferta de profesionales a las necesidades actuales, del número 

de plazas tanto en el grado universitario de medicina como también en la 

formación sanitaria especializada, etc. A pesar de que hace falta tomar medidas 

a medio y largo plazo, y si bien es cierto que algunas ya se están poniendo en 

marcha, estas no solventan la situación de déficit en el corto plazo y cuyas 

consecuencias y afecciones estamos sufriendo hoy.  

Esta situación de falta de especialistas de medicina familiar y comunitaria nos 

interpela a todos los partidos con responsabilidades de gobierno a adoptar  

medidas de choque de forma urgente.  
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Por todo esto, el Grupo Parlamentario Vasco en el Senado (EAJ-PNV), presenta la 

siguiente Moción Consecuencia de Interpelación, proponiendo una serie de 

medidas que son necesarias implantar de forma urgente con el objetivo de 

revertir esta grave situación ya que corresponde al titular de las competencias 

estatales en materia de formación sanitaria especializada tomar acción en este 

aspecto.  

MOCIÓN 

El Senado insta al Gobierno a:  

1. Articular las medidas para que el sistema de elección de plazas MIR no deje 

plazas desiertas, arbitrando soluciones que faciliten que se cubran todas las 

plazas ofertadas. En este sentido:  

a. En caso de continuar con el proceso telemático, garantizar el 

conocimiento en tiempo real de las plazas disponibles en cada momento 

por parte de los aspirantes.  

b. Articular el mecanismo que permita que no queden sin cubrir aquellas 

plazas que, siendo adjudicadas, finalmente sus adjudicatarios/as no 

tomen posesión de las mismas, renunciando antes de la firma del 

contrato.  

2. Tramitar a la mayor celeridad posible la aprobación de la Especialidad de 

Medicina de Urgencias y Emergencias.  

3. Revisar la normativa de requisitos de acreditación de unidades docentes en 

la especialidad de medicina de familia y comunitaria tendiendo a un sistema 

de acreditación de unidades docentes más flexible y más ágil.  

4. Una vez acordado el sistema de acreditación y reformado el programa 

formativo de la especialidad, lo que permitirá acreditar un mayor número de 

plazas, realizar una convocatoria de plazas MIR extraordinarias en la 

especialidad de medicina familiar y comunitaria.  
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ARRAZOIEN AZALPENA 

Gaur egun, osasun publikoaren sistemak duen arazo nagusia Familia eta 

Komunitateko Medikuntzan espezialistak diren profesionalen falta da, eta horrek 

zuzeneko eragina du lehen mailako arretan. Osasun-zerbitzu autonomiko 

guztietan gertatzen ari den arazoa da,  profesionalen defizitaren arazoa. 

Beharrezkotzat jotzen da profesionalen eskaintza egungo beharretara egokitzen 

den plangintza bat egitea, baita plaza kopurua ere, bai medikuntzako 

unibertsitate-graduan, bai osasun-prestakuntza espezializatuan, etab. Nahiz eta 

epe ertain eta luzerako neurriak hartu behar diren, eta neurri batzuk dagoeneko 

martxan daudela egia den arren, neurri horiek ez dute konpontzen epe laburreko 

defizit-egoera, eta horren ondorioak eta eraginak gaur egun pairatzen ari gara. 

Familia- eta komunitate-medikuntzako espezialistak falta diren testuinguru 

honetan, gobernu-erantzukizunak ditugun alderdi guztiok premiazko talka-

neurriak hartzera behartuta gaude. 

Honegatik guztiagatik, Senatuko Euzko Abertzaleak (EAJ-PNV) Taldeak hurrengo 

interpelazioaren ondoriozko Mozioa aurkezten du. Honetan, egoera larri hau 

konpontzeko premiaz ezarri beharreko hainbat neurri proposatzen ditugu, estatu-

eskumenen titularrari baitagokio osasun-prestakuntza espezializatuaren arloan 

zenbait neurri hartzea.  

 MOZIOA 

Senatuak Gobernuari eskatzen dio: 

1. BAMEko plazak hautatzeko sistemak plazak hutsik ez uzteko neurriak 

artikulatzea, eskainitako plaza guztiak betetzea erraztuko duten 

konponbideak antolatuz. Zentzu honetan: 

a. Prozesu telematikoarekin jarraituz gero, izangaiek une bakoitzean dituzten 

plazak denbora errealean ezagutzen dituztela bermatzea. 

b. Esleitu ondoren, esleipendunek kontratua sinatu aurretik uko eginez, plaza 

horiek jabetzan hartzen ez dituzten plazak bete gabe ez geratzea 

ahalbidetuko duen mekanismoa artikulatzea.  

2. Larrialdietako eta emergentzietako medikuntzako espezialitatearen 

onarpena ahalik eta azkarren izapidetzea. 

3. Familiako eta komunitateko medikuntzako espezialitatean irakaskuntza-

unitateak egiaztatzeko eskakizunen araudia berrikustea, irakaskuntza-

unitateak egiaztatzeko sistema malguagoa eta arinagoa izan dadin.  
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4. Behin akreditazio-sistema adostuta eta espezialitateko prestakuntza-

programa erreformatuta, plaza gehiago egiaztatu ahal izango direnez gero, 

familia- eta komunitate-medikuntzako espezialitatean aparteko BAME plazen 

ez-ohiko deialdiak deitzea.  
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